

为奋进新征程凝心聚力

为奋进新征程凝心聚力

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

□人民日报评论员

根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,这是党中央作出的重大决策部署,是新时代新征程党和国家事业发展的重大政治任务,也是推进全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记从新时代新征程党和国家事业发展的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和标准要求,对主题教育各项工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代十年来,我们坚持不懈推进这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。新时代十年伟大变革,是全党全国各族人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想领航定向,有习近平新时代中国特色社会主义思想的坚强领导核心。

党的二十大大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。”习近平总书记强调,“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力、踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,就一定能在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!

“作为一线航空兵部队,我们要从实从实推进部署主题教育工作,按照总书记‘边学习、边对照、边检视、边整改’要求,在学习中深化思想认识,在实践中强化工作落实,确保主题教育在部队有序开展,确保习近平强军思想落地生根。”徐金龙说。

马克龙与冯德莱恩联袂访华有何深意?



羊城晚报 记者孙唯、实习生邹荣

报道:4月3日,中方宣布了两位欧洲领导人同一时间来访的消息——法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩将于4月5日至7日访华。

本次马克龙与冯德莱恩的访华有何深意?对此,羊城晚报记者采访了全国侨联海外学人华侨界别委员,法国劳动和就业部特聘外籍专家,巴黎第二大学外国语言文学学院、信息及数字化学院客座教授卢宇。

“这次访问稍微超出外交惯例”

“这次访问稍微超出了外交惯例,因为一个国家的元首访华很少同时会有另一个国际机构的领导人同行。”卢宇表示,马克龙作为大欧洲的稳定支持者,与欧盟委员会主席冯德莱恩同行,这样一方面显示自己依然是欧盟的重要领导力量,另一方面,冯德莱恩以欧盟立场发表观点,也更坚定呈现出欧盟的团结。

对于此次访华可能会涉及的乌克兰危机话题,卢宇表示,欧洲是这次危机的直接相关方,欧洲对于停火的需求比美国更加迫切。

“对于欧洲来说,战争打得越久,欧洲损失越大,而美国并不这么想,打得越久美国获益越大。”卢宇指出,另一方面就是核武器的使用问题。“虽然可能性很低,但核武器似乎并没有排除在战争的选项之外。”

应把文化交流摆在更突出位置

卢宇认为,中法之间重启科技合

新华社电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,在社会各界特别是广大党员、干部中引起热烈反响。

广大党员、干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迅速投身到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作中来。大家表示,要以此次主题教育为契机,在学思践悟中汲取矢志不渝的理想信念、增强担当作为的使命感、筑牢抵御侵蚀的堤坝防线,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

时代呼唤,思想洗礼 凝心聚力

湖南湘江新区正兴路43号,湖南党史陈列馆内,参观者络绎不绝。徜徉展厅,一张张图片、一件件实物,诉说着我们党百年来的不懈奋斗与思想探索。

“回望百年征程,始终坚持用科学理论武装全党、指导实践、推动工作,正是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”湖南党史陈列馆副馆长陈艳表示,习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了这场党内集中教育的重大意义。作为新时代加强党的建设的又一有力之举,这次主题教育将为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

新征程是充满光荣和梦想的远征,只有统一思想,才能统一行动、步调一致。中央纪委国家监委机关、中组部、中宣部、全国人大常委会机关、全国政协机关干部职工表示,这次主题教育是一件事关全局的大事,在全面贯彻党的二十大精神开局之年,正当其时,十分必要,对于引导全党同志统一思想、统一意志、统一行动,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有重要意义。

“始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做到心往一处想、劲往一处使,是习近平总书记在重要讲话中对广大党员、干部提出的要求。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说,目前学校正研究制定开展主题教育的具体实施方案,“我们将继续做好习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释、宣传普及工作,推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑,积极为党和国家提供决策咨询”。

开展主题教育是党的二十大提出的重要任务。几天前,中共中央政治局召

开会议研究部署这次主题教育工作,中央政治局进行了专题的集体学习,为全党开展主题教育作出示范。

“围绕开展好主题教育工作,我们把学习这两次重要会议精神,与习近平总书记在此次主题教育工作会议上的重要讲话精神相贯通。”中国浦东干部学院教学研究部副主任刘哲听说,我们在学习中深刻领悟到,这场主题教育是推动全党担当作为、开创事业发展新局面的必然要求,下一步我们将以学为基、学以致用,把主题教育和学科教学更好有机结合。

思想洗礼越深刻,主题教育越深化,自我革命越深入。“我们将在全省组织系统传达好学习好总书记重要讲话精神,把主题教育谋划好、组织好、落实好,持续把这场党内集中教育引向深入。”山西省委组织部副部长杨隽表示,这场主题教育是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求,体现了我们党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

锚定方向,全面落实 目标任务

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,习近平总书记在重要讲话中明确了这次主题教育的目标和根本任务,为开展好主题教育指明了前进方向、提供了根本遵循。

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,是新时代党的思想建设的根本任务。

“理论上清醒,政治上才能坚定”“凝心铸魂筑牢根本,尤其要重视读原著、学原文、悟原理”……4日上午,在辽宁省锦州市委政策研究室会议室内,政研室理论学习中心组围绕习近平总书记重要讲话展开了热烈讨论。

“昨晚看到新闻,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已在全国出版发行,这为我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。”锦州市委政研室副主任杨志说,要把习近平总书记提出的一系列新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,放在整个科学体系中来认识和把握,领悟和阐释好这一思想所蕴含的真理力量、理论价值和实践伟力。

主题教育,既是对思想武装的再深化,也是对政治灵魂、政治品格的大洗礼。仲春时节,春雨绵绵。国网江苏电力有限公司泰州供电公司电力抢修班负责人张强和同事们做好了准备,应对可能到来的抢修任务。

“锤炼品格强化忠诚,是这次主题教

育的重要目标之一。我们要以实际行动贯彻落实总书记重要讲话精神,始终忠诚于党、忠诚于人民。”张强说,作为一名有着32年党龄的老党员、全国人大代表,首先要从自己做起,在工作第一线磨炼意志、锤炼品格,为党和人民履好职尽好责。

强化履职尽责,以实干担当促发展;胸怀“国之大者”,解决好群众所急所盼。

海边栈道与港口码头交错,跨国企业林立,青年创客聚集……广东深圳前海蛇口自贸片区春潮涌动,谱写出激荡人心的改革创新协奏曲。

“学习学习再学习、实干实干再实干,这是新时代蛇口人的鲜明特质。”招商局蛇口工业区控股股份有限公司董事长许永军表示,将积极组织企业的党员、干部开展主题教育,认真学习思践悟、积极以知促行,将企业发展融入粤港澳大湾区建设,切实把学习成果转化为推动高质量发展的实际成效。

云南省昭通市镇雄县松林村,驻村第一书记王雪娇和村干部围坐在一起,就如何根据基层特点开展主题教育集思广益。

“以践行宗旨为民造福为重要目标,习近平总书记强调把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,为我们下一步工作划出了重点。”王雪娇说,要积极推动主题教育成果转化为促进农民增收、实现乡村振兴的成效。

廉者,政之本也。习近平总书记指出,要廉洁奉公树立新风,教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识。

中央政法委、最高法、最高检、公安部、国家安全部干部职工表示,廉洁从政、秉公用权是我们党的优良作风,既要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,永葆清正廉洁的政治本色,也要持续纠治“四风”,把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,以开展主题教育的实际行动为构建良好政治生态、树立清风正气作出应有贡献。

从严从实,确保取得 实际成效

聚焦主题教育重点举措,习近平总书记强调,这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

国家发展改革委、财政部、全国总工会党员、干部表示,要按照习近平总书记重要讲话精神,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体

王伟中主持召开省政府常务会议强调

坚决贯彻落实党中央决策部署 扎实做好政府各项工作

作出更大贡献。

会议强调,要全面加强政府自身建设,把党的政治建设摆在首位,省政府及各部门领导同志要带头讲政治、守规矩、严律己、不谋私、勤作为、勇担当,全面准确领会党中央战略意图,不折不扣落实党中央各项要求,确保党中央政令畅通、令行禁止。要大兴调查研究之风,提高创造性执行效能,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩,以实际行动坚定拥护“两个确立”、

要强调经济大省勇挑大梁政治责任,坚定不移“吃改革饭、走开放路、打创新牌”,以实体经济为本、坚持制造业当家,大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,积极推进绿美广东生态建设,加快构建全过程创新生态链,着力推动珠三角地区产业向粤东粤西粤北地区有序转移,扎实推进中国式现代化的广东实践,努力在高质量发展上走在前列、当好示范。要坚决

落实全面从严治党主体责任,全面加强政府党风廉政建设,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持纠四风与树新风并举,严格防范和严肃查处重点领域领域的腐败问题,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。

会议审议《广东省优化营商环境三年行动方案(2023-2025年)》,强调要加快构建高水平社会主义市场经济体

国新办举行新闻发布会,介绍第133届广交会有关情况:

出口展参展企业超3.4万家 27家头部跨国企业确认参会

羊城晚报驻京记者 王莉

总展览面积150万平方米

记者从发布会上获悉,第133届广交会线下展分为三期举办,每期展览时长为5天。第一期以工业类题材为主,包括电子及家电、机械、建材、五金工具等8类20个展区;第二期以日用消费品、礼品装饰品类题材为主,包括3类18个展区;第三期以纺织服装、食品、医保类题材为主,包括5类16个展区。

本届广交会总展览面积150万平方米。其中,出口展

营线上平台,优化141项线上平台功能,将举办40多场“贸易之桥”双循环促进、进口商品专场采购会等系列活动。

面对国际贸易新趋势,面对市场新需求,本届广交会增加了工业自动化和智能制造、新能源及智能网联汽车、智慧生活、孕婴童用品、“银发经济”、检测和防护用品等以前没有的新展览题材。

得益于展览面积的扩大、线上展的常态化运营及新展览题材的引入,本届广交会新参展的企业达9000多家,涉及家电、电子、车辆、机械、日用消费品、医药、医疗保健等。

将对境内采购商 全面开放

中国对外贸易中心主任储士家在会上透露,本届广交会全球工商界反响强烈,预计有220多个国家和地区的采购商线上线下参会。截至4月3日,已有203个国家和地区的采购商预登记参加线下展,预登记的参会人数每天都在快速增加。

从国别地区看,既有欧美市场,又有“一带一路”和新兴市场,预登记参会排名前10名的依次为:中国香港、印度、马来西亚、泰国、美国、俄罗斯、菲律宾、越南、澳大利亚、印尼。

从重点企业看,美国沃尔玛、品牌、中央采购、史泰博、法国欧尚、家乐福、德国万德、日本似鸟、阿联酋LULU、墨西哥科佩尔、中国香港屈臣氏等27

家头部跨国企业确认参会。从与会嘉宾看,沃尔玛、欧尚、似鸟、长友、LULU、墨西哥中国商业科技商会、土耳其伊斯坦布尔商会、马来西亚中国总商会、香港中华总商会、澳门中华总商会等大型企业工商机构的主要负责人或高管确认参会。

同时,本届广交会将对境内采购商全面开放。目前,境内采购商报名踊跃,京东集团、苏宁易购、网易严选、华润万家、华联超市、永辉超市、百润股份、雨果跨境、希音国际、飞利浦家电(中国)、三星贸易(上海)、美国威特摩深圳代表处等近百家国内零售百强、知名跨境电商、外资企业、行业领军企业等大型采购商均确认参会。

广州市副市长谭萍在会上表示,广州作为广交会的东道主城市,按照商务部和广东省委省政府的要求,成立了以市主要领导任组长的城市服务保障小组,全力以赴地为广交会提供安全、整洁、畅通、暖心的城市服务。